

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f.
 Három óra 7 P 50 f.
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Mit regél a román félhivatalos?

Módfelett érdekes az a cikk, melyet a Bukarestben megjelenő „Cu-vaantul” című román félhivatalos újság közl legutóbbi számában s melyben nagy igazságokat dörgöl az oláh kormány orra alá. Magyarellenes a lap, mint mind, melyet oláh betűkkel állítanak elő, az a cikk mégis olyan, mely nagyon sokat regél minékünk.

A cikk az oláh vasutak züllésével foglalkozik. Azzal kezd, hogy „utóbbi időben érdekes vendégei vannak az erdélyi vasúti állomásoknak. Új teherkocsiknak pompázó sora, melyeknek oldalán azonban nem a C. F. R., hanem a MAV. felírás áll!...” Megállapítja azután az oláh lap, hogy a vagonokba fát raknak. A dolognak pedig egyszerű magyarázata az, hogy ezeket a vagonokat kérték a magyar államvasutaktól. Mikor ezeket a tényeket konstatálja, elkezd keseregni az oláh újság. Bezzeg az oláh vasutól hiába kér, könyörög a kereskedő és a vállalat vagon, nem tud kapni s ha megvesztegetés után mégis hozzájut egy-egy teherkocsinhoz, alig van abban is köszönet, mert rosszak az oláh vagonok, tönkrementek s bennük az áru elromlik. Micsoda más a magyar vasut: egyszerű kérésre egész sorok érkeztek s mind jó és rendelkezésre áll! Ez a cikknek az első része.

Az oláh szerkesztő keseregése hiába, minékünk nagyon jól esik, mert benne a sorsnak az újjáéledését. Régi jó magyar közmondás az, hogy ebül gyült vagyonnak ebül kell elvesznie. Az oláh vasutnak vagyona a miénk volt. Bár fáj, vérzik érte a szívünk, de úgy érezzük, hogy az Isten uja sítja a rablót, mikor az elrabolt értékeket tönkre teszi. Micsoda büszke járásuk voltak a magyar vonatok Erdélyben és most pusztulás a sorsuk az oláh bakterek kezében, kik semmihez sem értenek. Kár a pusztulásért, hiszen ugyis a miénk lesz az mind nemsokára ismét, de ahogyan a megeseonkított Magyarországnak alkotó népe, dolgozó nemzete, szorgalma, munkája és ereje a csónkaországnak vasutját, áldozataival újra a világ büszkeségévé tudta tenni, éppugy, ha majd egyszer újra a miénk lesz Erdély, a régi fényére állítja vissza nemzetünk teremtő ereje az oláh által lezüllesztett vasutat is.

Különbön erre maga az oláh lap is számolt. Leírja, hogy néhány évvel ezelőtt az oláh katonai körök elhatározták, hogy Besszarábiában tüntető hadgyakorlatot tartanak. Ezt a hatá-

rezatot később visszavonták, mert a vagonhiány miatt egy hadtestnek a veszélyeztetett határvidékre való szállítása két hétre került volna. A nagyvezérkar erre szegényszemre lemondott a hadgyakorlat megtartásáról. Javulás azóta sem történt, csak

rosszabbodott minden. És mi lesz majd? Teszi fel a kérdést az oláh lap. És folytatja: „Ma csak szép, szelíd és olcsó Máv. vasúti teherkocsik érkeznek, amelyeknek jól megolajozott keréktengelyei varázslatos, édes dalt zengenek. Ezeket küldi Árpád nemzete és ezek dörgik üdvözléteiket dübörgő utjaikon. De mi lesz majd azon a napon, amikor ezek a Máv. vagonok más rendeltetéssel

jönnek. A Mávnak ezzel az inváziójával szemben mit fog akkor szembe állítani a román vasut?”

Ezzel a méla akkorddal végzi szavát és a gondolata befejezését az oláh olvasóra bizza. Mi lesz, ha azokban a vagonokban honvédek érkeznek?... Nekünk még a lelkünk is megremeg belé. Az övék is. Csak nem egészen egyformán...

Hét évi fegyházra ítélték az emigrációból visszatért Hatvani bárót.

A főtárgyaláson derült ki, hogy a bűnügy legfontosabb iratait ellopták Hatvani Lajos jó szándékával védekezett.

Budapest, febr. 1. A büntető törvényszék Töreky tanácsa ma kezdte tárgyalni a hat rendbeli nemzetgyalázzással vádolt Hatvani Lajos báró ügyének főtárgyalását. Hatvani Lajos báró az elnök kérdéseire elmondta személyi adatait, hogy 1886-ban született, gimnáziumot végzett, filozófiai doktorátust tett, két gyermeke van, vagyonos.

Medvegy Gábor védő előterjesztette azt a kérelmet, hogy bűnügyet a törvényszék utalja vissza a kifogásalási, illetőleg a vádtanácsi per szakaszába.

Sztrache Gusztáv főügyész: A védő indítványának elutasítását kérte. A törvényszék elutasította az indítványt. Ezután az elnök ismertette a vádiratot, amely szerint

a kir. ügyészség hat rendbeli, a rendtörvénybe ütköző, a magyar állam és magyar nemzet megbecsülése elleni büntetés miatt emelt vádat Hatvani Lajos báró ellen.

mert 1921. 22 és 23. években a bécsi Magyar Újság és a Jövő c. lapban olyan cikkeket írt és tett közvé, hogy a külföldi államokat és nemzeteket Magyarország ellen ellenséges lépésre bírják, továbbá, hogy a magyar nemzet hitelét és tekintélyét kisebbítsék és esorbítsák.

Az elnök ezután felolvasta az inkriminált cikkeket, majd megkezdte Hatvani Lajos kihallgatását, aki az elnök kérdéseire kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Elismeri, hogy sulyosan hibázott. Cikkei megírásánál az a gondolat vezette, hogy a megszállott területek magyarságában ápolja a magyar iradalom szerepét. Néhány cikkének kitételei miatt most becsánatot kér a bíróság

előtt, azonban a Magyarországból hozzátulított túlzott hírek hatása alatt nem tudta megkülönböztetni a felelős elemet a felelőtlen tényezőktől. Becsánatot kér, hogy a nemzeti önértéket és felelős tényezőket oly könnyörtelenül megsértette.

Ezután Hatvani báró részletesen kezdte ismertetni, hogy lapjait a megszállott területeken üldözték és azokat kitiltották. Részletesen fejtegette, hogy a konfemistákkal semminemű összeköttetést nem tartott fenn.

Az elnök egymásután olvosta fel a részleteket azokból a cikkekből, a melyeket az ügyészség inkriminált.

Hatvani arra hivatkozott, hogy a cikkeket hazafias meggyőződésből írta.

Töreky elnök megjegyezte:

Képtelenség feltenni azt, hogy a cikkek iróját hazafias érzések vezették.

Hatvani: Azokért a cikkekről, a melyeket feldúlt idegállapotában írt, most itt áll a bíróság előtt, hogy a megsértett magyar közvéleménynek elégtételt szolgáltatson.

Szünet után az elnök ismertette a megjelent cikkek főbb tartalmát. — Ezek a cikkek a Magyarországon uralkodó állapotokkal foglalkoztak és csaknem kivétel nélkül valamennyi a Horthy uralom megszüntetését követelték.

Hatvani: A felolvasott cikkek közül egyet sem én írtam.

Medvegy Gábor védő: A büntető perrendtartás 384 §-ának 8. és 9. pontja alapján semmisségi okot jelentek be.

Elnök: Hát tessék ehhez szólni! Egyszer már megkérdeztem a vádlottat, ő írta-e ezeket a cikkeket, most újból megkérdezem.

Hatvani: A cikkeket nem én írtam és abszolúte nem azonosítom magam velük.

Töreky elnök ezután emelt hangon a következő megállapítást tette:

Az iratokból hiányoznak, eltűntek, valószínűleg ellopták a belügyminisztérium, rendőrségi és külügyminisztériumi iratok, a melyek a vádlottra nézve terhelő adatokat tartalmaztak.

En ezeket az iratokat láttam és feljegyzéseket is készítettem róluk. Az eltűnésről akkor vettem tudomást, amikor ezeket újra és alaposan át akartam nézni. Esetleg a főügyész urnák van valami megjegyzése erre?

Sztrache főügyész: Nagy megdöbbenéssel szereztem tudomást róla. Nem tudok az iratok eltűnéséről. Ezek között szerepel az államrendőrség által beszerzett detektivjelentés, a belügyminisztérium közbiztonsági főosztályának nyomozó alosztálya által készített jelentés s a külügyminisztérium sajtóosztálya utján beszerzett nyomozó jelentés.

Ezek ugyanazok az eszközök, a melyeket látunk a Jövő munkájában.

Senkit sem akarok ebben a kérdésben meggyanúsítani, mert semmitféle bizonyíték, de még gyanuadat sem áll rendelkezésemre. Ezért most már

felkérem az elnök urat, méltóztassék a legszigorubb házi vizsgálatot megindítani, hogy ezek a fontos iratok, amelyek fontos bizonyítékot tartalmaznak, hogy hogyan tűntek el.

Töreky elnök: Megtörtént.

Sztrache: Az iratok csak büncselekmény utján tűnhettek el, mert nem lehet véletlenség, hogy éppen a

legfontosabb bizonyítékok tünjének el egy nagy aktacsomóból.

A főügyész ezután ismertette a detektívjelentést, amely arról szól, hogy az Ember, a bécsi Magyar Ujság és a Jövő c. lapoknak kik a szerkesztői és munkatársai. Ezután a külügyminisztérium sajtóosztálya után beszerzett nyomozó jelentést ismertette, amely szerint

a Jövőt két forradalmi menekült alapította.

akik a bosszu csiráját hordják magukban és így tárgyilagos kritikát nem tudnak gyakorolni.

Minden alkalmat megragadtak arra, hogy Magyarország feltámadását késleltessék és a belső konszolidációt megakadályozzák.

A továbbiakban Sztrache főügyész ismertette az eltűnt iratok tartalmát és személyesen készített jegyzeteinek becsatolása mellett indítványozta, hogy a törvényszék ezeket bizonyítékként csatolja az iratokhoz.

Medvegy Gábor védő — bár kijelentette, hogy nem kételkedik a főügyész által becsatolt jegyzet hűségében — az igazság érdekében ugyancsak becsatolja az elveszett iratokról felvett teljes szövegi másolatokat és kérte, hogy a bíróság az eltűnt iratok tartalmának rekonstrukciójánál ezeket is vegye figyelembe.

Ezután **Töreky** elnök kérdésére Sztrache főügyész a bizonyítás kiegészítésének tárgyában terjedelmes előterjesztést tett.

Medvegy Gábor a védelem nevében ellenezte, hogy a bíróság olyan cikkeket ismertessen, amelyeket nem Hatvani báró írt és személyével közvetlen összefüggésben sincsenek.

Sztrache főügyész: Hatvani a „Megszécsent ország” c. könyvében szereplő prólógus ismertetésén kívül több indítványt tett. Kéri azoknak elutasítását.

Töreky elnök délután félháromkor a tárgyalást berekesztette és folytatását negyed ötre tűzte ki.

A délutáni tárgyalás megnyitása után **Töreky** elnök konstataálta, hogy a főügyész által felolvasott jegyzetek tartalma megfelel az elveszett iratok tartalmának. Ezután ismertette a cikkeket és könyveket tartalmát, majd megkérdezte Hatvani bárót, van-e ezekre valami megjegyzése?

Hatvani: Ma délelőtt elmondtam, hogy irásaimat bármily szenvedéllyel és elvakultan írtam is, a messze távolból nem vehettem jól tudomásul, hogy itt konszolidáció készül s még egyszer kijelentem, hogy állandóan a magyar faj iránti rajongás vezette tollamat.

Ezután az elnök zárt tárgyalást rendelt el. Mintegy 20 percig tartó zárt tárgyalás után **Töreky** elnök nyilvános tárgyaláson kihirdette, hogy a törvényszék befejezte a bizonyítási eljárást. Az elnök felkérésére **Sztrache** főügyész mondta el vádbeszédét.

— Tíz év elegendő idő arra — mondta a főügyész, — hogy tárgyilagosan tekintsünk vissza az elmúlt eseményekre. Annyi bizonyos, hogy tárgyilagosan sem mondhatunk mást, minthogy

az októbrizmus a tönk szélére taszította az országot.

Megbontotta az ősi királyságot, felbontotta az alkotmányt, vakunkriahozta a legfertelmesebb betegséget az emberiségnek, a bolsevizmust és elkövette a soha meg nem bocsátható bűnt, szétzilicsztette a világ legbátrabb katonaságát,

akinek négy éves rettenetes harcát az egész világ bámulata kísérte s a melynek hasonmását sehol semmiféle történelemben nem lehet felfedezni és ezek után azok, akik az októberi forradalmat csinálták. Ausztriában találtak vendégszentesítő fogadtatásra. Alighogy lecsendesedett a helyzet, megkezdtek nemzetrontó árulkodó befeketeítési munkáját.

Először a sajtóra vetették ki a hálójukat.

mert tudták, hogy a világháború sajtópropagandája milyen sántáni munkát végzett.

Elsőző ebek harmincadára került az ország s ennek életrekeltségét minden áron meg akarták akadályozni. Másodszor vissza akarták állítani a saját kormányukat. Abbel indultak ki, hogy Magyarország le van tiporva, a halottas ágyán fekszik, meg kell tehát akadályozni a talpraállást, mert ha megerősödünk, harátokra lelünk, mert jól tudták, hogy csak a gyöngöknek nincsenek barátai. Nekik az októberi Magyarországnak kellett. A kotonák székrekésztésével az ország kétharmadát átadták az ellenségnek.

Azt kürtöltették világgá, hogy a kormányzat gyilkosok és rablók kezében van.

Minden sorukból, minden cikkük-ből a világgal azt szeretnék elhitetni, hogy Magyarország egy szemétdomb, amely rothadásával megméltelyezni a nyugati kultúrát, amely Európa veszedelme.

És ennek a rágalomhadjáratnak kísérő zenéje az a felkínálkozás, „mindez azért van, mert nincs október, hivatok minket, akkor minden másképp lesz”. Amikor minden magyar sziv Nyugatmagyarorszáért dobant, — akkor ők azt hirdették, hogy Magyarországnak kötelessége lemondani és a trianoni békeszerződést szegi meg, ha nem adja át Nyugatmagyarországot Ausztriának.

— A főügyész ezután a könyvekből és cikkekből idézett.

Kimutatta, hogy mennyi elvetemültséggel dolgozott a magyar érdekek ellen a bécsi udvarvezett emigráció.

Hatvani Lajos visszatért és bírái elé állása mintául szolgál azoknak, kik künn maradtak és várakozó álláspontra helyezkedtek. Azt hiszem erősen csalódtak, akik ebben a perben hozott ítéletől teszik függővé az országba való visszatérésüket. — Visszajöhetnek, de felelni kell bűneikért.

Amit ők követték el, az hazaárulásnak minősíthető.

Nem ő rajtuk mult, hogy nem sikerült, amit akartak. A fegyházbüntetésen kívül egy millió pengő pénzbüntetésben kéri elmarasztalni a vádlottat.

Dr. Medvegy Gábor védő beszélt ezután. Beszédében igyekezett az ügyész érvelésével szemben kimutatni, hogy Hatvani esekelménye nem büntető, hanem vétség.

Ezután a törvényszék tanácskozására vonult vissza.

Töreky tanácselnök este 10 óra-

kor hirdette ki a törvényszék ítéletét.

Az ítélet szerint Hatvani Lajos bárót 7 évi fegyházra, 15 ezer pengő pénzbüntetésre, 10 évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogainak ugyanynyi időre való felfüggesztésére ítélte.

Főtelezte továbbá, hogy 500 ezer pengőt fizessen vagyoni elégtétel címén a kincstárnak és térítse meg a bűnügy összes költségeit. A vizsgálati fogásból egy hónapot és 10 napot számítanak be a büntetésbe.

Még mindig tart a valorizációs javaslat részletes vitája.

A kőbányai halálsorompó ügye. Interpellációs nap a képviselőházban.

Budapest, febr. 1. A képviselőház mai ülésén az elnök bemutatta az összeférhetetlenségi állandó bizottság elnökének átiratát Barla Szabó József és Csillér András képviselők összeférhetetlenségi ügyében hozott határozatról, majd a felsőház elnökének átiratát arról, hogy a Nemzeti Bank fellegelének felhasználásáról szóló törvényjavaslatot a felsőház elfogadja.

Ezután folytatták a 14. §-nál a valorizációs javaslat részletes vitáját. Majd miután a napirendre szánt idő letelt, nem folytatták a vitát, hanem elfogadták az elnök napirendi indítványát, amely szerint hétfőn délelőtt 10 órakor folytatják a mai napirendi tárgyalását.

Sándor Pál személyes kérdésben felszólalva kijelentette, hogy legutóbb összetűzött Szilágyi Lajossal a hadikölcsön valorizációja kérdésében. Miután azóta meggyőződött, hogy Szilágyi jogosan képviselte a hadikölcsön tulajdonosok kívánságát, ezért megköveti Szilágyi Lajost.

Ezután az interpellációkra tértek át **Petrovácz Gyula** a kereskedelmi miniszterhez intézett interpellációjában a főváros VIII. kerületében a ceglédi vasutvonal mentén fekvő ugynevezett

halálsorompó megszüntetését kérte, hivatkozva az ott gyakran előforduló és sokszor halálos kimenetelű szerencsétlenségekre.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a megszüntetés vagy úgy történhetik meg, hogy a vasutvonalat felemelik, vagy pedig kihelyezik. E fontos ügyet megvizsgálta és amelyik terv olcsóbb, a szerint nem tulságos sok időn belül a sorompó megszüntése megvalósul.

Választ az interpelláló és a Ház tudomásul vette.

Györki Imre a bórarak emelkedése ügyében interpellált a kereskedelmi miniszterhez. Az emelkedés főoka a bórkartell, valamint az, hogy a kormány szabaddá tette a bórkvitelt.

Hermann Miksa miniszter ideiglenes válaszában megállapította, hogy **a kormány nem tette szabaddá a bórkvitelt,**

egyébként meghallgatja az érdekelteket és csak akkor tehet a törvény ke-

retei között megfelelő intézkedéseket. Az interpellációt kiadták a kereskedelmi miniszternek.

Peyer Károly a népjóléti miniszterhez interpellált a Munkásbiztosító pénztár műszereinek beszerzése ügyében. A népjóléti minisztérium a Mone műszerüzemről rendelte meg a gépeket, amelynek igazgatósági tagja Csilléry András a Munkásbiztosító fogászati főorvosa és ez a legnagyobbfokú összeférhetetlenség. A Mone üzeme egyébként a bécsi gyártól vásárolta a gépeket, mert maga nem gyárt ilyeneket. Az interpellációt a múlt héten jegyezte be, azóta a minisztérium storrozta a megrendelést, Csilléry pedig lemondott igazgatósági tagságáról. Követelte, hogy a szabályoknak megfelelően járjanak el a beszerzőseknél.

Vass miniszter: A válaszában volna képen felesleges, mert Peyer önmaga cáfolta meg minden állítását, Csilléry még decemberben lemondott tagságáról kinevezése napján. Barla Szabó és Csilléry pusztán orvosi és organizátori képességei miatt nevezettek ki a munkásbiztosítóhoz. A képviselőket csak hosszas rábeszéléssel tudta rávenni a szerepvállalásra. A fogászati berendezést mind a mai napig nem rendelték meg, mindössze annyit történt, hogy nyilvános árlejtés előtt tájékoztatóként négy üzemtől árajakat kértek. A döntés nyilvános pályázat alapján történik meg és a Munkásbiztosító erre vonatkozólag felterjesztést megteszi.

A Ház a választ tudomásul vette.

Esztergyályos a Népszava üldöztetését panaszolta fel. Elmondta, hogy a Népszava házában detektívek jelennek meg, házkutatást tartanak és fenyegetőznek. A vidéki postahivatalok viszont részben megtagadják a lap szállítását, részben nem veszik fel a Népszava címére küldött előfizetési díjakat.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter csak a postával kapcsolatos panaszra válaszol. Ez az első panasz, amely e kérdésben hozzá jut és egyetlen konkrétan megjelölt postahivatalnál vizsgálatot fog elrendelni majd, addig azonban a vádakát visszautasítja.

A miniszter válaszával tudomásul vette a Ház. A belügyminiszterhez intézett kérdéseket pedig átadták a belügyminiszternek.

Az ülés délután 4 órakor ért véget.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Szerezzünk takarékhbetétkönyvet
a Kölcsonös Segélyző-Egyetnél.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől **Feketénél.**

Butorszükségletét
mellett a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni
KILLER EDE bútorgyáros cég
PIAC UCCA 68. SZÁM
alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivittel minden igénynek megfelelően előnyös feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők. o-o o-o o-o o-o

Szerdán éjfélig tartott a városi közgyűlés.

Az ellenzék folytatta az obstrukciót. — A tanács minden javaslatát elfogadta a közgyűlés. A Magyar Távirati Iroda kapta meg a hirdetési vállalatát.

Szerdán reggel 9 óra után pár perccel nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán az előző este félbeszakított közgyűlést.

A tárgysorozaton következett dr. **Vásáry István** előterjesztése az egyes albizottságok kiegészítéséről. Ezzel kapcsolatban dr. **Szabó Ferenc** kérte, hogy a Hegyemegi pártnak a jelenlegi helyet azokban a bizottságokban is, amelyek most nem kerülnek betöltésre.

Dr. Vásáry főjegyző válaszában rámutatott arra, hogy az összes bizottságokat utólag nem lehet megváltoztatni.

Hegyemegi Kiss Pál: Én csak egy helyet kéne a jog- és pénzügyi bizottságban.

Vásáry: A jog- és pénzügyi bizottságban minden hely be van töltve s a tanács senkit sem kényszeríthet arra, hogy bizottsági tagságáról mondjon le.

Hegyemegi Kiss Pál ezután felszólalásában bejelentette a közgyűlésnek, hogy rövidesen

be fogják nyújtani indítványukat a törvényhatósági bizottság teljes újjáalakítására.

Ha ezt az indítványukat leszavazták, akkor az

elutasító határozatot megfeleltetik a közigazgatási bírósághoz,

amely szerintük elfogja rendelni az egész törvényhatóság újjáalakítását, mert ennek ma már semmi akadálya nincs.

Dr. Vásáry István felvilágosító kijelentése után **dr. Fényes Jenő** azt javasolta, hogy miután az 1914-ben választott törvényhatósági bizottsági tagok mandátuma lejárt, a többséghez tartozó választott bizottsági tagok mondjanak le. Ők is megígérik, hogy ugyanakkor lemondanak és kivonulnak a közgyűlési teremből.

Bakóczy: Kezddék el maguk a lemondást!

Több felszólalás után az elnöklő főispán kijelentette, hogy a közgyűlés ebben az ügyben határozatot nem hozhat s ezért a kérdést nem is teszi fel szavazásra.

Dr. Vásáry István főjegyző javaslatára ezután az állami elemi iskolai gondnokságba beválasztották Hegyemegi Kiss Pált és Juhász Nagy Sándort.

Az esküdt képes egyének összeírását végző bizottság tagja lett: Harsányi Imre. A gazdasági bizottságba beválasztották Tóth Józsefet, Szabó Mihályt, Félegyházy Jánost, Hegyemegi Kiss Pált, Pásztor Gyulát és Deák Istvánt.

A hortobágyi intéző bizottságban megüresedett egy helyre a jelölő bizottság **Vásáry Józsefet** javasolta.

Jeszenszky Béla: Érdekel! Ő a hortobágyi nagybíró.

Erre a kijelentésre nagy zaj támadt, hogy lehet ilyet mondani?

Gondos szülők a Kőcsönös Segélyező Egylet takarékpénztárával lepik meg gyermekeiket. o—o

menjen Szatmárba! kiáltják **Jeszenszky** felé. A láрма egyre fokozódik, de végre is a közgyűlés **Vásáry Józsefet** választotta meg. A muzeumi bizottságba beválasztották **Márk Endrét**, a népművelési bizottságba pedig **Nagy Józsefet**.

Vásáry főjegyző azt javasolta, hogy a színházi bizottságba ugyanazokat válasszák meg, akik eddig is tagjai voltak a bizottságnak.

Hegyemegi Kiss kifogásolta, hogy a színházi bizottságnak nincsen elegendő számú tagja s annak kiegészítését kérte.

Fényes Jenő javasolta, hogy a bizottságba válasszák be **Lencz Gézát**, **Erdős Józsefet** és **Gáspár Gézát**. **Márk Endre** pedig **P. Nagy Zoltán** megválasztását javasolta.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A takarékosági bizottságba **Vásáry** főjegyző, **Poroszlav László**, **Szentpéteri Kun Béla**, **Schwartz Vilmos**, **Hegyemegi Kiss Pál**, **Jóna István**, **Juhász Nagy Sándor**, **Freund Jenő**, **Markovits Elemér**, **Versényi Tibor**, **Hódi Béla** és **Debreceni Barina** megválasztását javasolta.

Hegyemegi Kiss Pál erre kijelentette, hogy a közgyűlés állásfoglalása után, amelynek értelmében a tanács tagjai is helyet kapnak a takarékosági bizottságban, nem fogadják el jelölésüket és nem vesznek részt egy olyan bizottságban amelyben az érdekeltek maguk szavaznak a saját maguk által követett eljárás felett.

Azt hangoztatja, hogy ő közérdeklőül beszél.

Dr. Kőlcsey Sándor: Ne tessék diszajtatni a közérdeket.

Hegyemegi Kiss Pál: Én a közérdek nevében keresem azt a 12 milliót, amit bizonyos bank fúzió céljaira akar a város fordítani. Ezt a kérdést szeretné tisztázni.

Dr. Juhász Nagy Sándor szintén visszautasítja a takarékosági bizottságban való részvételt.

A közgyűlés ezután a tanács által javasolt bizottságokat beválasztotta a takarékosági bizottságba.

A főispán ezután 10 perc szünetet rendelt el, majd rátertek a városi hirdető vállalat bérbeadásának ügyére. A tanács javaslata az volt, hogy a hirdetési vállalatot a Magyar Hirdető Irodának adják bérbe. A közgyűlés többek hozzászólása után névszerűen szavazás útján 57 szóval, 30 ellenel elfogadta a tanács javaslatát s így

a hirdető vállalatot a MHI kapta meg.

Dr. Juhász Nagy Sándor azt kérte ezután, hogy a közgyűlés folytatását csütörtök reggelre halasszák. Indítványa megokolásánál a városi párt

felé fordulva, ezeket mondta: Az önök érdekében is kérem a halasztást, mert önöknek a legkényelmesebb, hogy a szavazás miatt idején rendelve, végig kell hallgatni beszédeinket.

Dr. Freund Jenő ezt a kijelentést erősen kikérte magának, mire **Ráczó János** ingerülten rászólt: **Micsoda szemtelen modor ez!**

Az elnöklő főispán ezért a kifejezésért rendreutasította **Ráczót**. Majd enunciatálta, hogy a közgyűlést félbeszakítja és folytatását délután 4 órára tűzi ki. **Juhász Nagy Sándor** indítványát nem teheti magáévá, mert a tisztviselőknek délelőtt hivatalos teendőik vannak s ha tovább húzódik a közgyűlés, a munkájuk feltorlódik.

DELUTÁNI KÖZGYŰLÉS.

Negyed 5 órakor nyitotta meg a főispán a folytatólagos közgyűlést s először **Ráczó János** kért szót és bosszánatot kért a közgyűléstől, hogy délelőtt elragadtatta magát. Erre a főispán meg nem történtnek nyilvánította a rendreutasítást.

Ezután **Vargha Elemér** tb. főjegyző referált a háztulajdonosok burkolási hozzájárulása ügyében hozott tanácsjavaslatot, amelynek értelmében a közgyűlés utasítja a tanácsot, hogy az új burkolási szabályrendelet elkészítéséig, de legkésőbb a hozzájárulási összegek kivetésétől számi-

tott két és fél évig felfüggeszti a kivetett összeg beszedését. A közgyűlés néhány hozzászólás után elfogadta a tanács javaslatát.

A városi zeneiskolánál létesítendő zenetanítóképző intézet ügyét **Csűrös Ferenc** kultúratanácsnok terjesztette elő.

Márk Endre kérdést intézett a tanácshoz abban az irányban, hogy a létesítendő zenetanító intézet, nem eszínál-e konkurenciát a kollégiumban lévő tanítóképző intézetnek, ahol tudvalevőleg zenei oktatásban részesülnek a növendékek és kántorokká és orgonistákká képezik ki őket.

P. Nagy Zoltán felszólalásában az erre irányuló aggodalmakat eloszlatta és kijelentette, hogy a felállítandó zenetanítóképző intézet nem jelent semmiféle hátrányt a kollégium tanítóképzőre, mert itten egész más szakta, hegedőre és zongorára képezik ki a növendékeket.

Bihary Gábor humoros felszólalása után elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát.

A Nagverdő parikrozására vonatkozó terveket, valamint a bérkocsi ipar és bérautóipar gyakorlatására vonatkozó szabályrendelet módosítását elfogadta a tanács

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés a késő esti órákban véget ért.

Este 8 óráután a Hegyemegi párt csaknem négy óra hosszágú tartó vitát provokált egy általuk beterjesztett indítvány kapcsán, mely szerint a törvényhatósági bizottságnak 10 olyan tagja van, akik a törvény értelmében nem jogosultak a bizottság ülésein részt venni.

Végül is eredménytelenül végződött a vita s az ülést 12 órakor rekesztette be a főispán.

Megszavazta a közgyűlés a nyolcezer pengős póthitelt a mentőszolgálat kibővítésére.

Egy felszólaló végzett orvosok alkalmazását kérte a szigorló orvosok helyett.

A szerdai városi közgyűlésen a késő esti órákban került sor a szigorló orvosoknak a mentő szolgálatba való bevonásáról tervezett tanács határozatra. A tanács a kibővített mentőszolgálat céljaira 8000 pengő póthitel megszavazását kérte.

Dr. Gáspár Géza bizottsági tag szólt a kérdéshez. Beszéde elején a közgyűlésben elhangzott szocialista deklarációt vitatta, hogy sokat tett a város a kismemberekért.

Nem helyesli a szigorló orvosoknak a mentő szolgálatba való bevonását. A medikusok segítyezésére van más mód is, de kéri, hogy a felekezeti szempontok ott ne érvényesüljenek. A mentő szolgálatnál inkább végzett orvosok foglalkoztatását kívánja. Véleménye szerint három orvos elegendő volna. A mentő szolgálat fentartásához a munkásbiztosító pénztár is hozzájárulhatna, mert a pénztár három milliárdot takarított meg azzal, hogy a mentők a pénztári

tagok rendelkezésére állanak. Nem fogadja el a tanács javaslatát

Tüdős főorvos felvilágosító szavai után **Czimmer Lajos** szólt hozzá a kérdéshez, de minduntalan eltért a tárgytól s a főispán többszöri figyelmeztetés után beszéde közben leült. A közgyűlés ezután megszavazta a tanács javaslatát.

ALHIREK A CSEHEK MAGYARORSZÁG ELLENI MOZGÓSÍTÁSÁRÓL.

Budapest, febr. 1. A Felvidéken hír terjedt el arról, hogy a cseh köztársaság mozgósítást rendelt el Magyarországot ellen. A cseh honvédelmi miniszterium ma hivatalos közlést bocsátott ki, amelyben megcáfolja ezen minden alapot nélkülöző és nyíltan külföldről eredő hírt.

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr-és posztó kalapok
MÁRTON GYULA és Fiánál.

Szenzációs olcsó butorvásár

Hálók-, ebédlők-, hencserek és matracokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

GAMBRINUS ÁTJÁRÓNÁL.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Átmenetileg száraz idő éjjeli fagygal, később hőemelkedés.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső Gyertyaszentelő ünnep miatt — szombaton reggel a szokott időben jelenik meg.

Fillér-estély február 4. Szombaton este zajlik le a Bika termeiben az Ev. Fillér Egyesület hagyományos estélye, mely erkölcsi és anyagi sikeireit tekintve valószínűleg méltóan fog csatlakozni az eddigi Fillér-estélyekhez. Bördy Bella az Operaház táncművésznője és 15 urleány, akik magyar táncot mutatnak be és bizonyos nemzeti színt adnak az estélynek, bizonyára mind számot tarthatnak a nagyközönség fokozott érdeklődésére. Páholy- és személy-jegyek Springer József könyvkereskedésében.

Február 15-én kerül a Kuria elé a Szanyi-féle ügy. Ifj. Szanyi József biharnagybajomi — hitvesgyilkossági ügye hosszú időn keresztül foglalkoztatta a debreceni bíróságokat. A hitvesgyilkos ügyét a debreceni törvény szék tárgyalta másfél évvel ezelőtt, s Szanyit köztalálattal halálra ítélték. Felebbesítés folytán a debreceni ítélőtábla elé került a bűnügy. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét, s Szanyit felmentette. A másodszori táblai tárgyaláson azonban életfogytig tartó fegyházra ítélte a bíróság. Szanyi ügyét a Kuria Ráth tanácsa február 15-én fogja tárgyalni.

Csapókerti Házi-estély. A Csapókerti Olvasókör vigalmi bizottsága nagy ambícióval végzi a vasárnap — február hó 5-én, este 8 órai kezdettel megtartandó házi-estélyének előkészítési munkálatait. Az előjelekből ítélve a körtagok és ezek hozzátartozóinak igen nagy részvételével fog az estély is lefolyni. Az a kedves, meleg és vidám hangulat, amely úgy a táncoló fiatalokat, mint a többi megjelenteket, a legutóbb megtartott ilyen házi-estélyen eltöltötte, bizonyára ezen sem fog hiányozni. Sőt ha lehet még csak fokozódik. Akik a legutóbbi estén részt vettek, azok bizonyára most is mind megjelennek. Sokan részt fognak venni azok közül is, akik az év folyamán léptek a körtagok sorába.

A csobajai gyilkosság mellékhatása a debreceni törvényszék előtt. A debreceni törvényszék február 3-án tárgyalja a csobajai gyilkosság mellékhatásaként támadt Csobajai Koltára Oszterteicher-féle rágalmozású perét. A Jersey büntetőtanács fogja tárgyalni az érdekes bűnügyet.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Köcsönös Segélyező-Egyletnél már válthatók. 0-0 0-0

Mindenütt kérjünk

**RÓZSAHOLLÓ MŰLET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!**

A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

olcsóbb,
minden jobb csomagfalonkereskedőnél kapható.

Új megoldást vettek fel a numerus clausus módosítására.

Dabasi-Halász Móric javaslatot nyújtott be a kultuszminiszterhez.

Budapest, febr. 1. Dabasi-Halász Móric tegnap közölte a kultuszminiszterrel, hogy a numerus clausus módosító törvényjavaslat helyett csupán azt kellene törvénybe iktatni, hogy az egyetemeken és főiskolákon felvehető hallgatók létszámát törvény állapítsa meg. Csupán magát a zár-

számot mondja ki a javaslat s ennek keretén befül maga az egyetem állapítaná meg, hogy kiket vegyen fel. Az egyetemi tanács kezét semmiféle módon nem kötnék meg.

A kultuszminiszter tudomásul vette a képviselő javaslatát és közölte Bethlen miniszterelnökkel.

A kisantant benyújtotta jegyzékét a szentgotthárdi ügyben a Népszövetséghez.

Rumánia, Cseh-Szlovákia és Jugoszlávia egy-egy jegyzékét adták át a Népszövetség főtárgyalójának.

Bern, febr. 1. Svájci Távirati Iroda:

Rumánia Jugoszlávia- és Csehország képviselői ma délután jegyzékét nyújtották a Népszövetségnek át. A jegyzékben kérik, hogy tüzzék ki a legközelebbi tanácsülés napirendjére a szentgotthárdi géppuska incidens.

Bécs, febr. 1. Románia—Jugoszlávia- és Csehország képviselői ma délután kormányaik nevében a népszövetség főtárgyalójának három jegyzékot fognak átnyújtani, amelyben kérik, hogy az investigációs jog gyakorlásáról szóló, a Népszövetség által elfogadott szabályoknak és a Lékeszerződés határozatainak megfelelően tüzzék ki a legközelebbi tanácsülés napirendjére a január 1-i szentgotthárdi géppuska incidens.

ANGLIA HATÁROZOTTAN ELLENZI A SZENTGOTTHÁRDI ÜGY VIZSGALATÁT.

London, febr. 1. A Times mai vezércikke a szövetségközi katonai ellenőrzés megszüntetéséről szól, ami annak a jele, hogy a békeszerződésben vállalt kötelezettségeknek az államok igyekeznek becsületesen megfelelni és a kedélyek megnyugodtak annak következtében, hogy az ellenőrzés átszállott a Népszövetségre, amely szükség esetén a tanács hatá-

rozta alapján vizsgálatot rendelhet el. Remélhető, hogy ilyen eset nem fog előfordulni, bár az esztrák határon legutóbb előfordult incidens az ellenkezőjét látszik bizonyítani. Ez az eset azt mutatja, hogy az egykori ellenséges államok lefegyverkezésének ellenőrzése nem felesleges minden óvatossági intézkedés, viszont előrelátható, hogy

ha a szentgotthárdi eset Genfben szóba kerül, nem fog ingerült és terjedelmes vitát maga után vonni.

Hiszen egészen elszigetelt és szörváryos dologról van szó, amely nem érdemli meg, hogy a Népszövetség nagy dolgot csináljon belőle. Anyai bizonyos, hogy

az angol kormánynak semmi kedve sincs hozzá, hogy a Népszövetség tanácsában a vizsgálat elrendelése mellett foglaljon állást.

Az eljárás tehát az lesz, hogy a Népszövetség tanácsa, amennyiben a kisantant kormányai akár együttesen jegyzékben, akár külön-külön emlékiratban hívják fel a tanács figyelmébe a szentgotthárdi fegyverszállításra, a memorandumot forma szerint tudomásul veszi; de

nem valószínű, hogy elhatározza a vizsgálatot.

mert anglia semmi áron nem akarja, hogy ebből ellentétek származzanak.

Nyolc napi elzárásra és 30 pengő pénzbüntetésre ítélték, mert botrányt rögtönzött a debreceni piacon. Özv. Karcza Mihályné debreceni lakos nem régiben hatalmas botrányt rögtönzött a Rákóczi uccai piacon. Válság közben összeszólkózott egy asszonnyal, miközben trágár kifejezéseket használt. Botránvokozásért tegnap délelőtt a kihágási rendőrbíró 8 napi elzárásra és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: Születések: Némethy Ferenc kisbír-

tokos leány; Margit, Mezei Sándor Kocsis fiu; Sándor, Braun Márton vízvezetékí szerelő fiu; György, Ragányi Ferenc kisbirtokos leány; Juliánna, Borusz Sándor kocsis leány; Erzsébet, G. Nagy Gyula molnár fiu; Béla és négy törvénytelen. — **Halálhírek:** Wallentini Ottó ág. ev. 71 éves klinika, Kubics Vilma rk. 26 éves klinika, Nyakas Katalin ref. 40 éves Csapó u. 51.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régtökrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA Üvegipari vállalata, Szió uccs 14-15. Telefon 3-56.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspesztis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszárú” gyógyszerárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

ROVID ÜLÉST TARTOTT A FELSŐHÁZ.

Budapest, febr. 1. A felsőház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy a hercegprímás látogatást tett nála a felsőházban, amelyet ő az afelnök társaságában viszonzott. Ugyanakkor át nyújtotta a felsőház diszes kiállítású üdvözlő iratát.

Ezután egyhangulag elfogadta a felsőház általánosságban, valamint végszerkezetében is a Magyar Nemzeti Bank mérlegszerű feleslegének hova fordításáról szóló törvényjavaslatot, majd Simonsich Elemér, Benedek Sándor és Széchenyi Aladár gróf mentelmi ügyét tárgyalták. A felsőház elfogadta a mentelmi bizottság jelentését, amely szerint mentelmi jogsérelem történt, további intézkedés azonban nem szükséges, mert a felsőházi tagoknak küldött levél nem meríti ki a büntethető fenyegetés fogalmát.

Ezzel az ülés véget ért.

A HERCEGPRÍMÁS ELSŐ PÁSZTORLEVELE.

Budapest, febr. 1. Serédi Gusztáv bíboros, hercegprímás most adta ki első pástorlevelét, amelyet az esztergomi főegyházmegye papságához intézett. Arra hívja fel a papságot, hogy tanítsák mindazokat, akik gondjaira vannak bízva és oktassák őket nemcsak szavakkal, hanem példákkal is.

DÉL-ORSZORSZÁGBAN ALLI-TÓLAG FORRADALOM TÖRT KI.

Budapest, febr. 1. Stambuli jelentés szerint az angol nagykövet értesítette a török tengerészeti hatóságokat, hogy a krími kikötőket aknákkal elzárták. Hir szerint Dél-országszágban forradalom tört ki.

A NYUGDIJAS MAGAN ALKALMAZOTTAK KÜLDÖTTSEGE A PÉNZÜGYMINISZTERNÉL.

Budapest, febr. 1. Bud pénzügyminiszter ma délelőtt a képviselőházban fogadta a nyugdíjas magánalkalmazottak országos szövetségének küldött ségét, amelyet Pakots József vezetett. Skólluda Rezső gazdasági tanácsos, a szövetség elnöke emlékiratot nyújtott át, amely részletesen foglalkozik a nyugdíjas magánalkalmazottak nehé helyzetével és arra kéri a kormányt, valorizálja a nyugdíjintézetek hadikölcsöneit és léptesse életbe az állami ellenőrzést.

A miniszter hangsúlyozta, hogy e pillanatban határozott nyilatkozatot nem tehet, de az emlékiratot behatóan át fogja tanulmányozni és ennek megtörténte után foglal majd végleges állást e kérdésben.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAO UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

A társadalom mozdonyvezetőkért.

Szombaton lesz a báljuk Otthonuk javára.

Kezünkben a debreceni mozdonyvezetők csinos, díszes bál meghívója. Homlokán oly előkelőségek nevei tűnnek, mint dr. Baltazár püspök, Lindenberger prépost, Balás kormányzó, a főispán, a polgármester stb. Hálás elismerés illeti őket, hogy a fővédnökséget a legnagyobb készséggel, szeretetreméltósággal vállalták. Viszont ez a készség elkötelezés társadalmunk valamennyi osztályára nézve, hogy példájuk nyomán igaz mértéke szerint vegye ki részét abból a nemes munkából, melyet mozdonyvezetőink avégből kezdeményeztek, hogy maguknak Otthont létesítsenek, hol kezét kézben tartva, vállt vállhoz vetve, testvéri ölekezésben tehessék minél kellemesebb egymásra nézve ezt a földi életet.

Most már ezen lételt vonatkoztatva közelebbről a mozdonyvezetők társadalmi osztályára, nem lehet ránk nézve közömbös, sikerül-e, vagy sem a február 4-re hirdetett táncestélyük?

Gyerünk február 4-én este a volt Royal-venéglő termeibe, hol városunk színe-java osztály és felekezeti különbség nélkül készül találkozót adni egymásnak. Alsóbb s felsőbb rendű egymásra akar itt találni már csak annak megmutatása végett is, hogy magyar és magyar szereti, becsüli egymást, m'hezképest bármint fenekednek is ellenségeink, van nemzetünkben tovább örökké élni „hit, jog és erő”.

Autóbaleset történt a szoboszlói országúton. Tegnap reggel a korai órákban különös autóbaleset történt Debrecen közelében a szoboszlói országúton, a 110-es számú vasúti órház szomszédságában egy püspökladányi autó sebes iramban neki hajtott az utazó fasornak. Az autó üveg ellenzője apró darabokra tört, s a vezető helyén ülő Székely Lajos sofőrt is Sáránci Sámuel napzámost megsebesítette. A debreceni mentők részvételével első segélyben, a súlyosabban sérült Székely Lajost beszállították a debreceni sebészeti klinikára.

Budapestre utazik !?

20 százalékos engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szobáinkból.

10 százalékos engedményt kap

olcsó éttermi árainkból.

(Külföldi házikonyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét

egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát

jól fűtött szobáinkban.

Előrendő kiszolgálás,

szigorú családi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen

nálunk szálljon meg.

Grand Hotel Park

Nagyszálló

BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. sz.

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Szerdán zajlott le a „Csaba” bál.

A debreceni egyetem orvoskari „Csaba” báltársi egyesület bálja szerdán este zajlott le az Arany Bika szálló dísztermében, amely igen fényesen sikerült. Este 6 óra felé kezdett gyülekezni a bál közönsége, amelynek sorában ott láttuk dr. Verzár Frigyes egyetemi rektort, dr. Orsós Ferenc orvoskari dékánt és az orvosi kar összes professzorait. Megjelentek a városi és a vármegyei hatóságok vezetői és a helyőrség tisztikarának számos tagja.

Az Arany Bika fénvárban uszó dísztermében káprázatos pompával rendezték a gyönyörű halvány színű, gyöngydiszletekkel ékesített bál ruhák. Kévszáz óra előtt kezdődött a bál és a „Hallod-e te Katika, kell-e orvos patikaa”... kezdetű csárdás ütemre megkezdődött a tánc.

A bálon megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Dr. Ludány Lászlóné, dr. Léva Józsefné, Rákóczy Mihályné, dr. Rugonfalvi Kiss Istenné, dr. Bruckner Károlyné, dr. Elischer Gyuláné, Kókay Lajosné, dr. Mayer Sándorné, Kállay Sándorné, dr. Davka Ambrusné (H. szoboszló), Bohuss Károlyné, dr. Belák Sándorné, Baiduné, Kovács Gyuláné, ifj. dr. Magoss Györgyné, Rutényi Árpádné, dr. Baltazár Dezsóné, Kessler Lajosné, Nyitrai Ákosné, Baumerbach Lajosné, Paulich Béláné, Hegedüs Béláné, dr. Brokes Gyözőné, Kadros Gyuláné, Erdei Jánosné, özv. Simon Ödönné, dr. Kupinszky Jánosné, Erber Tivadarné, Rothévi Árpádné, dr. Tankó Béláné, dr. Boross Józsefné, Kovács Jánosné, dr. Tóth Lászlóné, dr. Szögyéni Gyuláné, Gábor Józsefné, Wilhelms III dr. Nagy Jánosné, Böhm Ferencné, Fazekas Mihályné, Kardos Gyuláné, Bacsó Pálné, dr. Siegmund Ervinné, Peizer Endréné, Balassa Károlyné, Trux Miklósné, Tóth Józsefné, Puskás Kálmánné, Hom Rezsóné, özv. Erdélyi Istvánné, Nöth Antalné, Mészáros Sándorné, Barla Szabó Jenőné, dr. Jánossy Gyuláné, dr. Vida Szücs Imréné, Konecz Károlyné, Berényi Lászlóné, Varga Lajosné, Horn Rezsóné, özv. Erdélyi Istvánné, Dezsó Lajosné, dr.

Görömbey Péter előadása. A Kálvinisták Templomegyesülete ének-hitvédelmi szakosztálya pénteken, február hó 3-án, rendezésű gyűlést tartott. Előadást fog tartani Görömbey Péter nagykállói lelkész. Előadásában tárgyalni fogja azt a világhírűen érdekes és izgalmas ügyet, mely a körül keletkezett, hogy az anglikán egyházi imakönyvet reformáni akarták Angliában. Ebben a nagy küzdelemben a protestáns irány let győzelmes. A nagyon érdekes előadás meghallgatására mindenkit szívesen hív és vár a vezetőség. Belépődíj nincs. Az előadás helye a kollégium díszterme, ahol délután pontosan 6 órakor veszi kezdetét a gyűlés.

Tíz állat fulladt meg az eldobott szivarvégűl. Szombathelyből jelentik: A Szombathely mellett lévő Gyöngyös szentkereszt községben Sényi János gazda istállójában a gazda egész - marhaállománya, két lova, egy csikója és hét darab szarvasmarhája megdöglött. Egy eldobott szivarvég került az alom közé, amelytől az lasan füstölni kezdett, de lángra nem lobbant. A füstől azután az állatok megfulladtak.

Bűnpöre főtárgyalása elől megszökött. A nyíregyházi rendőrség tegnap letartóztatta és a debreceni ügyészségnek átadta Kiss Dezsőt, aki ellen lopás miatt folyt eljárás Debrecenben. Ügyében a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa már kitézte a

Vargha Kálmánné, Vargha Zoltánné (Nagyszalonta), Bölönyi Dénesné, özv. Schuszték Feerné, Medgyessy Pálné Horváth Ferencné, Bartha Istvánné, dr. Nagy Gézáné, dr. Sipos Ernőné (Budapest), Király Istvánné, dr. Pokoly Józsefné, Debreczeny Dánielné (Turkeve), dr. Abrahám Jánosné (Turkeve), Györök Tivadarné (Pallag), dr. Antal Antalné, Debreczeny Andrásné, Zöld Aladárné, Hauser Jánosné, Asztalos Andrásné, dr. Brobstner Artúrné.

Leányok: Papp Kató, Töper Lilly, Robinson Kata és Fanny, Balogh Márta, (Békéscsaba), Kállay Lenke (Püspökladány), Bajami Olga, Bohuss Boriska, Kamaróczy Erzsébet, gróf Bethlen Éva, Rutényi Sára, Baltazár Ica, Bálint Mancsi, Baltazár Éva, Birtka Márta, Rogyáni Pozsi, Bammersbach Irén, Matura Ilonka, Mátrav Mandi, Ujhelyi Klára, Pauchly Erzsike, Hegedüs Vili és Margit, Bacsó Mária és Babica, Bajami Ilke, Fekete Lillyke, Kovács Teréz és Ilona, Töpler Lili, Papp Kata, Erben Pucika, Boruss Rózsika, Rutányi Sári, Cukrász Ida, Höffer Ferike, Erdöss Elza, Bálint Mancsi, Östschléger Hanna (Oroszáza), Robinson Pösz, Gábor Évike, Varga Ilus, Link Manvi, Kovács Lili, Bacsó Rabica és Mimi, Kovács Ilus, Szögyéni Pösz, Fancsovits Irma, Korpav Zsuzsa, Dávidházy Etelka, Tóth Ica, Puskás Róza és Méri, Horn Annus, Graete Reinecke (Hannover), Nemes Paula és Adél, Rudroff Babi, Dobránszky Klári, Mészáros Sári, Bartha Szabó Irmus, Nyitrai Duci, Bölönyi Klára, Konecz Böske, Varga Dagmár és Pitvie, Berényi Gabri, Nemes Paula és Adél, Dezsó Ella és Irénke, Vargha Irénke (Nagyszalonta), Rudolf B. N. Bölönyi Klára, Mailáth Carmen, Horváth Kató, Szépléuka, Bartha Emmi, Asztalos Gizé és Kató, Daróczy Erzsébet, Rautbauer Jolán, Deres Gizella, Hollmayer Bócsi és Bécz, Bartha Emmi, Bodnár Ica, Pokoly Sári, Turv Eszti (Turkeve), Kokas Judith, Mihalovits Margit és Annv, Dobroszláv Zs., Szabó Muci, Gombos Böske, Lukács Lili, Laubner Margó, Rajcz Kató, Daróczy Duci, Szöll Irén.

főtárgyalást. A főtárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mert Kis Dezső ismeretlen helyen tartózkodott és részére az idézést nem tudták kiközösíteni. Erre a debreceni törvény szék köröző levelet adott ki ellene s ennek az alapján fogták el Nyíregyházán.

A Városház étterem farsangi programja. Szombaton este a hó február 4-én mutatkozik be egy teljesen új zenekar a Városház étterembe. Az együttes primása egy kiváló szülő hegedűs, aki a népszerű zenén kívül kemoly operákat és koncert darabokat is fog napirenden előadni. Az új zenekar hat emberből van összeállítva, amelynek minden egyes tagja legalább két hangszeren játszik, úgy hogy egész iperette pontúrikat is képesek előadni. A zenekar énekes, egy gitáros, aki komoly dalokon kívül a legkomikusabb dalokat is énekelni fogja. Bihar Sándor, a Csokorai színház művészének rendezésében szombaton este egy nagy farsangi dinom-dánom lesz, konfetti, szerpentin és hólabda csatával egybekötve. Asztalok a premierre személyesen rendelhetők a Városház étterembe. A siker biztosítva van.

Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az által, hogy a bétartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** víz egész sereg féldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kelendő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

LUGKÖVET ÖNTÖTT A SZENTELT-VIZBE.

Salzburg, febr. 1. Hohen-Salza vár templomában szentség gyalázást követtek el, amelynek fettesét eddig hiába nyomozza a rendőrség. Az történt, hogy a szenteltvíztartókba lugkövet öntöttek és a mult vasárnapi istentiszteleten az ajtatoskodók közül többen jelentősen megsérültek, a lugkövet kimarta a kezüket és homlokukat. Egyesek ruháit is összeégette, amíg rá nem jöttek a hitvány ságra.

HALDOKLIK EGY SZOCIÁLEDMOKRATA KÉPVISELŐ.

Budapest, febr. 1. Szabó Imre szociáldemokrata képviselő állapota ma délelőtt reménytelen fordult. Minden pillanatban tartani lehet a bekövetkező katasztrófától.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG STEFÁNIAI IMRE HANGVERSENÝÉT.

Megemlékeztünk már arról, hogy Stefániai Imre február 8-án az Arany Bika dísztermében a Zenekedvelők Köre rendezésében hangversenyt ad, amelyen szerepelni fog Fehér Ilona hegedűművész is. Stefániai Imre nemcsak mint előadó művész aratott dicsőséget külföldön, így Spanyolországban és Délamerikában, hanem mint zeneszerző is. Darabjait a legelső művészek játszották külföldön. Fehér Ilona külföldi körútján csupa régi és modern magyar szerzőt játszott és a kultuskormánytól is meleg elismerésben részesült. Legutóbb pedig meghívást kapott Rómába, Genfba és Párisba. E két nagyevű művész debreceni szereplése elé érhető várakozással tekintenek és a február 2-iki hangverseny minden bizonnyal a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani. A mérsékelt 3 és 4 pengő árban megállapított jegyek lehetővé teszik, hogy a hangversenyt bárki meghallgathassa. A Zenekedvelők Körének tagjai jegyüket 3 és 2,20 pengőért kaphatják meg.

Agyonütötte játszópajtását egy kutya miatt. Innsbruckból jelentik: Az Innsbruck melletti Zirl községben hétéves Kainz Frigyes 11 éves parasztyerek agyonütötte játszópajtását, a nyolcéves Kofler Ágnest. A két gyermek a kis Ágnes kutyáján veszett össze s a verekezés hevében a 11 éves fiú a keze ügyébe akadt szénlapáttal teljes erővel fejbavágta a kisleányt. Kofler Ágnes koponyatörést szenvedett s három óra múlva meghalt.

A debreceni nyomdászok
Álarcos bálja
a Munkás Otthon dísztermében

Február

12

GAZDASÁG.

A füveskertek létesítése érdekében a földművelésügyi minisztérium nyomtatott utmutatást készített. Az ismertető leírás foglalkozik a füveskertek céljával, létesítésével és ápolásával. A mindjobban terjedő „zöld mező” gazdálkodás alapját képező füveskertek létesítéséhez szükséges utmutatást díjtalanul megküldi a Kaposvárott székelő Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara.

Február ötödikéig lehet jelentkezni a tavaszi vetőmagért. A földművelésügyi minisztérium tavaszi vetőmagakója nagy sikerrel járt, amennyiben a gazdák tömegesen jelentkeztek kedvezményes áru nemesmagért. Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara kontingense már jórészt kimerült, éppen ezért jelentkezést csak február 5-ig fogad el.

Híresek az alsóki és somogyorsági tenyészállatok. Somogyországban Alsók és Sarkad községekben a vármegyei gazdasági felügyelő szemlét tartott a szarvasmarhák felett és ennek eredményeként elhatározták, hogy a március 22-én megnyíló Országos Tenyészállatkiállításra 30 darab szép állatot visznek fel a gazdák. Főleg Alsók tenyészállatai egyre híresebbek lesznek a környéken és nemcsak Somogy, hanem Zala és Baranya vármegye községei is sok kiváló tenyészállatot vásárolnak itt.

Magyar búzát vásárol Jugoszlávia. Az elmúlt esztendőben igen rossz termés volt Jugoszláviában és már az ősszel érdeklődtek az oitani kereskedők a magyar búza iránt. Néhány jugoszláv malom most ismét vásárlóként lépett fel a budapesti gabonapiacra és Murakeresztur, valamint Gyékényes határállomáson 31 pengőt kínálnak a jó magyar búzáért.

A vagyonváltságbúza februári ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltsága fejében fizetendő búza árát, a földművelési miniszterrel egyetértően, február 1. métermázsánként 28 pengőben állapította meg.

Kétféle hektóliter must termelt az elmúlt évben. A legutóbbi szüret eredménye kétféle hektóliter must. Ha leszámítjuk a párolgást és a lepárolást, valamint a többi veszteséget, úgy 1,600,000 hektóliter kiforrott bort számíthatunk. Az ország egy évi borfogyasztása körülbelül annyi, mint a múlt évi termés. Ebből arra lehet következtetni, hogy a bor ára aligha fog esni.

A baromfitenyésztés javításáért. — Gróf Erdődy Rudolf elnöklésével meg alakult Barson a Délsomogyi Baromfinemesítő Egyesület, amely főként a barcsi járás egész területén a baromfiállomány fokozatos és céltudatos átnemesítését, valamint egyöntetűvé tételét tűzte ki. Évéről minden évben — anyagi eszközeihez képest — 1-2 községben az összes kakasokat minden ellenszolgáltatás nélkül Rodé-Island kakasokkal cseréli föl. A kakasbeeserő akció már ez év szeptemberében megkezdődik Kastélyosdombó és Erdőcsokonya községekben.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

LENGYEL
FEST, MOZ, TIEZTIT
Csapó uccán 28.

Ma van a Városi Dalegylet hangversenye és bálja.

A jegyek nagyobb százalékát már megvették. — Eisler Mihály, Szabó Emil, Simon István működnek közre.

A Városi Dalegylet hangversenye és bálja, amelyet ma este pontosan 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében tartanak meg, minden jel szerint az igazi szezonbeli sikerrel zárul ugy erkölesi, mint anyagi tekintetben. Meglepő és egyben öröndetes, hogy amíg eddig bizonyos helybeli társadalmi rétegek nem igen frckventálták a dalegyleti hangversenyeket és bálókat, a Városi Dalegylet mai estélyére még vidékiek is csoportosan rándulnak be Debrecenbe, meghallgatni a legkiválóbb muzsikások által is lebilincselőnek minősített versenydarabokat. A kóruszámok közül kimagaslók Farkas: „Az éji viharhoz” c. monstruózus darabja és a poezis aranyfényében tündöklő, pompázatos dallamintázatu „Májusi zápor után” c. verseny-

darab, mely a költő Adyval szövegezett Jandl Béla muzsikusi hírnevét egyszerre megalapozta.

Eisler Mihály, Szabó Emil zeneművészek magánzárta, Simon Istvánnak Formai karnagy által kísért szólója, dr. Laczkó József magával ragadó szavazata mindenkinek pomrás művelőzetet fognak szerezni. A táncmulatság kitünőségéről nagyszámú rendezőgárda gondoskodik.

A jegyek nap, mint nap erősen fognak. Jegyek kaphatók még a Méliuszban, Balogh és Riskónál (Városháza épületében), a zenede titkári hivatalában, valamint este a pénztárnál. Jegyek 1-3 pengőig, táncosjegy 1 pengő. Meghívók ma délig még igényelhetők a Hatósági Munkaközvetítőben. Széchenyi ucca 3. sz. alatt.

Kettős házasság miatt elítéltek egy debreceni asszonyt.

Másodszor is férjhez ment anélkül, hogy első házasságát felbontotta volna

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt kettős házassági bűnügyet tárgyal. Szabó Juliánna debreceni lakos mintegy nyolc évvel ezelőtt férjhez ment egy debreceni iparoshoz. Pár évig boldogan éltek együtt. Később azonban a házastársak elhidegültek egymástól s csakhamar különváltak egymástól, anélkül, hogy a válási pert meg is indították volna. Szabó Juliánna pár évig különváltan élt, de hamarosan megismerkedett Ósz Antal debreceni gazdálkodóval. Ismeretségüket rövidesen házasság követte anélkül azonban, hogy az első házasságát az asszony részéről érvénytelenítették volna.

Legutóbb aztán kiderült, hogy Ósz Antalné kettős házasságot követett el. Meg is indult ellene a bűnvádi eljárás, amelynek során a férjről beizazolást nyert, hogy nem tudott felesége előző házasságáról. A kétféris asszony pedig azt hangoztatta, hogy az első házasságát mindig felbontottak tudta.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta a kettős házassági bűnügyet s a kihallgatott tanúk és a perbeszédék elhalkzása után Ósz Antalnét, a nyomatékos enyhítő körülményekre való tekintettel, 14 napi fegházra ítélte. Az ítélet jogerős.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csütörtök délután 3 órakor: **A vasgyáros.**

Csütörtök este bérletszűnet: **Mersze-Máry?**

Péntek este bérletszűnet: **Mersze-Máry?**

Szombaton este bérletszűnet **Mersze-Máry?**

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Mesék az írógepről.**

Vasárnap este bérletszűnet: **Mersze-Máry?**

Csak fővárosi üzletekben látható

legujabb báli különlegességek

U. M.

szines fém brokátok,
georgette velourok,
velour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

divatházába

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

Crépe de chinek még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

Hétfőn este A) 25 bérlet: **Mersze-Máry?**

A színházi iroda jelentései:

Ma, csütörtökön, Gyertyaszentelő ünnepén két előadás! Délután 3 órakor Ohnet világhírű színműve: **A vasgyáros** szerepel játékrénden Forgács Sándorral a címszerepben. Ma délután Halasi Mariska, Herman Maeci, Párdy Teréz felléptével: **A vasgyáros.** Váltsa meg jegyét ma délelőtt 10-11 óráig.

Ma és minden este pontban fél 8 órakor bérletszűnetben: **Mersze-Máry?** A debreceniek évek óta nem emlékeznek ilyen sikerre, mint a Mersze-Máry? Napokkal előbb elővételben kapkodják a jegyeket a pénztárnál, mely alig győzi az érdeklődők jegyigényeit kielégíteni. — **Mersze-Máry?** A jegyekért későn érkezők bosszusan kénytelenek eltávozni jegy nélkül a pénztártól. Eddig öt táblaház közönsége tapsolt a Mersze-Máry? pazar kiállítású, fővárosi nivóju ragyogó előadásának, mely Remete főrendező bravuros munkája. Mersze-Máry? egész heti előadásaira elővételben tömegesen váltják a jegyeket!

Vasárnap délután pontban fél 4 órakor: **Mesék az írógepről.** Mersékelt árak.

Mersze-Máry? előelátható sikere arra készíti az igazgatóságot, hogy egy hétre előre árusítsa a jegyeket!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda — Csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

J A H A L A

A TÁNC SZERELMESE

egy táncosnő regénye 10 felvonásban.
A főszerepekben: **Ben Lvon** és **Pauline Starke.**

M e g e l ő z i:

A TIGRISPÉRMES HÖLGY

Nizzai karneváli kaland 8 felvonásban
A főszerepben: **Ellen Richter.**

Péntektől: Péntektől:

Az évad egyik legszebb filmje!

Világfilm! Világfilm!

A HALAL-LÉGIÓ

A főszerepekben: **Ronald Calmann** és **Alice Joyce**

APOLLÓ

Laura La Plante a főszerepben:

CSAK TE VAGY AZ OKA

a házasság komédiája 7 felvonásban.

M e g e l ő z i:

A LEVEGŐ BANDJTÁI

egy vakmerő pilóta története 6 felv.

Péntektől: Péntektől:

H. Sienkiewicz regény nyomán:

Világatrakció! Világatrakció!

QUO VADIS

Emil Janningssal

HALARO selyem kalap

15 pengő

FÉKÉTÉNÉL

URÁNIA

Szombattól: Szombattól:
Két sláger! Két sláger!
**SZERELEM, GYÜLÖLET
VAGY HALÁL**
A főszerepekben: **Lee Parry** és
Alfons Fryland.

HARC A FENEVADAKKAL
(GORILA VADÁSZAT)
Ben Burbridge expedíciós csoda-
filmje 5 fejezetben.

"METEORBAN"

Csütörtökön, Gyertyaszentelő Bol-
dogasszony napján:
TITI A CSIBÉSZKIRÁLY
Kalandor történet 2 részben, 12 fel-
vonásban és

"Z" A FEKETE LOVAG
nagy attrakció 8 felvonásban. Doug-
las Fairbank főszereplésével. 3 óras
műsorok!
Előadások: 5 és 8 óraker.

RADIÓ

Csütörtöki műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9
óra: Ujsághírek. 10 óra: Zenésmise
a belvárosi plébániatemplomból. 11
óra: 30 perc: Ponos időjelzés, idő-
járásjelentés. Utána: Manchen Ma-
riská hangversenye. 3 óra 30 perc:
Széplaky Margit ifjúsági felolvasása.
4 óra: Gazdasági előadás a tavaszi
talajművelési és növényápolási mun-
kálattokról. 5 óra: Orosz zenekari
hangverseny. 6 óra 30 perc: Előadás
a divat fejlődéséről. 7 óra 30 perc:
Előadás a Rádióközpontból. Ezüst-
lakodalom. 3 felvonásos vígjáték. —
Játsszák: Varsányi Irén, Kürti Józ-
sef, Dénes György, stb. 9 óra 45
perc: Pontos időjelzés, sporteredmé-
nyek. Utána Kurina Simi zenekari-
nok hangversenye.

Frankfurt 272.5 hullámhossz. 4 óra
30 perc: Zenekari hangverseny. 7
óra: Hangverseny a zeneakadémiá-
ból. 10 óra 30 perc: Rádiótáncanfo-
lyam.

Mindenféle rádió cikkek Simon
Jenőnél kaphatók. József kir. herceg
utca 3. A budapesti Barta és Tsa
rádió cég helyi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.87 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2041 és fél,
London 25.32, Newyork 51980, Mi-
lánó 2751 és fél, Brüsszel 7237 és fél
Modrid 88.38 és fél, Amsterdam
20950, Berlin 12384, Bécs 7322 és
fél, Szófia 375, Prága 1540, Varsó
5820, Budapest 90.87 és fél, Belgrád
313, Bukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.81
—96, belga frank 79.50—80, cseh
krona 16.89—97, dinár 10—06, dol-
lár 569.10—571.10, francia frank
22.75—95, hollandi forint 230.05—
231.05, leu 3.48—53, lira 30.30—50.

Terménytőzsde: Irányzat tartott,
forgalom közepes. Zab I. 27.80—
28.15, közepes 27.50—70.

Ferencvárosi sorsérvásár: Felhaj-
tás kb. 2200, könnyű 132—140, kö-
zepes 140—246, nehéz 146—152.

Vágómarhavásár: Felhajtás 834,
ökör 96—116, kiv. 124, köz. 80—90,
gyenge 56—76, bika 96—106, kiv.
112, köz. 84—92.

Vásárok jegyzéke.

Február 2. Nincs vásár.

Február 3. Allat- és kirakodóvásár:
Alsópaly (sertésvásár bizonytalan),
Ónod, Vásárosmiske (sertésvásár bi-
szonytalan), Zalaszentgrót (sertésvásár
bizonytalan).

Február 4. Nincsen vásár.

Február 5. Allat- és kirakodóvásár:
Kiskunmása.

Gazdálkodó figyelembe.

A Nónius tájfajta törzsménesbe
(kungyörgyi) felvett és felveendő
kancák bemutatása folyó évi február
hó 3-án és 4-ik napján délelőtt 9
órától kezdve a Baromvásártéri má-
zsházánál történik.

Felhívom a Hortobágyos legelte-
tési joggal bíró azon gazdákat, kik
kancáikat fenti ménesbe felvétették,
vagy felvétetni kívánják, hogy azo-
kat jelzett időre bemutatás, törzs-
könyvezés és párosítás végett iva-
dékaikkal együtt feltétlenül vezessék
elő.

Debrecen, 1928. évi január hó 28.
Polgármester h.

Budapest, jan. 28. Serédi Jus-
Zöld, sk., tanácsnok.

CSARNOK

Marianka sorsa.

2.
... És egyszer csak minden meg-
változott Marianka körül... Mele-
gebb és simogatóbb lett a hangja. A
szeme csillogásáról szétfoszlott a
naiv, leányos révedezés finom felhő-
je. Az álmai mások lettek az embe-
rek másoknak tünnek fel előtte, mint
azelőtt, amikor elindult abba a fur-
csa, titokzatos távoli világba, ahová
öntudatlan összehorulásban juthat el
két mámoros szívű ember...

Ami ezután következett, az a jól-
ismert, gyakori történet. Marinkát
egy svájci szanatóriumba vitték —
felejték. Mindent elkövettek, hogy
titokban maradjon a csunya regény.

Marianka öszre meggyógyult, nem
tudta meg kettőjükön és a szülőkön
kívül senki, hogy milyen nagybeteg
volt szegény... Még a hugai sem.

Ezen az őszön látogattak el egy
gazdag vidéki nagynénihez. Itt is-
merkedett meg Marianka a patikus-
sal, aki segéd volt a kis város első
gyógyszertárában, melynek gazdája
jinkább gazdálkodással foglalkozott.

A patikus feleségül vette Marinkát
és a hozományból fényes gyógyszer-
tárt rendezett be magának, amelyet
a Fehér Kigyó-hoz címzett. A naiv,
jellegű ember boldog volt, hogy a
szerenese egyszerre így rávetette a
szemét. Egyszerre jutott csinos,
restiesen művelt feleségéhez és tekin-
télyes vagyonhoz. Nem is álmodta,

hogy azon a szép, nyári mezőn, ame-
lyen oly boldog mohósággal esett
neki a viruló virágoknak, ő már
megelőzte egy másik férfit... El sem
látta volna, ha mondják neki. A tul-
ságos boldogság elaltatta benne az
emberi természet önzéséből lelelke-
dő gondolatot, melynek mélyén ott

lappang a gyamu. Csak azután lett
gyanakvó, amikor a nőcsábító híré-
ben álló számvevőt egyszer éjszaka
a felesége szobájának ablaka alatt
találta ácsorogni, amiből majdnem
árviadal lett.

Boldogan éltek, Marianka ugyan
még sokáig visszavágta a lármás és
hü ragyogásban tetszelgő nagyvá-
rost. A gondolata vissza-visszalért a
dunaparti korzóra, a villanyfényben
ragyogó pesti utcákra és sokat szen-
vedett. De nem volt panasz, meg-
alázkodva szenvedett, érezte, hogy
ez a gyötörődés kell, hogy ez az ő
hűnhődése azért a megbocsáthatat-
lan könnyelműségéért, amelyet ak-
kor elkövetett. Ugy érezte, hogy
meg kell szenvednie büntét, hogy ér-
demes legyen az ura jószágára, aki-
nek nem szabad megtudnia az igaz-
zat, míg ő él. És már féligmeddig
meg nyugodott a folytonos remegés-
ben, az álmokat szétéppő bizonyta-
lanságban megszenvedett lelke. Rá-
kés házasságában meg is feledkezett
volna talán már a régi bűnéről ha
közbe nem jön ez a különös, kegyet-
len szeszélyű játéka a véletlennek,
hogy a miniszter éppen ebbe a kis
éldugott városkába nevezte ki Ba-
lshy Pál polgári iskolai tanítót.

Mikor Lajthay déltájban hazatér,
már egészen elfelejtette a kis szen-
vedélyes perpatvart, ami reggel kö-
zöttük történt. A feleségét nem ta-

lálta a kedvenc hársfája alatt, ahol
tartózkodni szokott. A konyha felé
tartott, hátha ott szorgoskodik az
asszony. Nem találta ott sem.

— Hol van a feleségem? — kér-
dezte a szakácsnétól.

— Nem régen volt itt, nem tu-
dom merre van, nagyságos ur.

Kereste tovább az asszonyt. Sorra
járta a szobákat.

— Marianka! Marianka! — szó-
lengatta hívogatón.

Nem felelt senki.

Nem találta az asszonyt sem az
egyik, sem a másik szobában. Vé-
gül a hálószobába nyitott, ahonnan
heves zokogás hallatszott. Marianka
a divány karjára borulva sirt.

A férfi odasietett.

— Marianka, Marianka, miért
sirsz?

Az asszony nem felelt, hanem még
hevesebben tört ki belőle a zokogás.

A férfi letérdelt hozzá és megsi-
mogatta a haját:

— Marianka, kérlek Marianka, bo-
csáss meg...

Az asszony csak sirt.

A férfi megcsókolta a remegő kis
kezet, amelyre ráhullottak a könny-
nyek:

— Marianka, legyél okos... Ma-
rianka kérlek...

Leült a diványra és magához ölel-
te a zokogó asszonyt.

— Hagyjon engem, — mondta
könnyes hangon — meg akarok
halni!...

— Kis csacsi. Miért akarnál meg-
halni? — Te, az én jó kis felesé-
gem...

— Nem szeret már engem... Senki
sem szeret engem a világon!...

— Te kis bolond — mondta meleg-
séggel a férfi és elhalmozta a csókkal
Marianka ajkát, arcát, szemét, haját.

— Na, legyél most már jó.

Marianka kisirt szemét a férfi ar-
cára emelte.

— Nem fogsz bántani? — mondta
szepegve.

— Soha szerelmem! — felelte a
férfi szenvedélyesen és heves csó-
kkal szíriotta fel a Marianka ar-
cáról a könnyet.

— Soha, soha nem hagysz el?

— Szeretlek! Szeretlek! — sugta
a férfi forró, szerelmesen.

Az asszony átfogta karjával az ura
nyakát, az égő arcát az arcához szo-
ritotta és szerelmesen adta oda a
férfi száját...

Azonban ez a boldog megbékülés
sem hozta vissza már azt a nyugal-
mat, meghittséget, amely eddig meg-
édesítette házasságukat négy éven
keresztül. E naptól fogva ismét — a
szüntelen rettegés, a fenyegető bi-
zonytalanság nyugtalanította Ma-
rianka életét. Állandóan üldözte a
gondolat:

— Ha meg fogja tudni?... Biztos,
hogy meg fogja tudni... Beszélni fog
vele... És akkor vége mindennek...
Akkor meg kell halnom...

Pár nap múlva az ura, amint va-
csora után szivarra gyújtott, szokása
ellenére, mindjárt fölkel az asztal-
tól.

(Folyt. köv.)

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruhaza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő
minőségben szörme gallér és kezelővel már 50 pengőtől.
Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Egységs bundákat 2x0
pengőtől óriásválaszték.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruhaza.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

**KEMÉNY ELEJÜ
FRÁK ING MOSÁS.
VASALÁS 80 fillér
WACHA üzem
SIMONFFY u. 55. sz.**

AJÁNLAT

4 darab

8 hetes malacot feles tartásra elfogadok, kitűnő hely biztosítva, Piac ucca 58. szám. — Csonka Ferenc házfelügyelő. 1747

Kiadó

Báthori ucca 48. szám alatt egy szoba, egy konyha, üveges veranda és mellékhelyiségekkel azonnal beköltözhető. Értekezni a Salétrom laktanyába. 1746

Butor.

konyha berendezés olcsón készen kapható Miklós u. 18., Bodnár asztalos. 1752

Tanításra

elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár. Homokkert, Tisza István ucca 4. 1732

Kiadó

két szobás lakás mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető Epraskert ucca 7. szám. 1745

Pár ezer pengővel betársulnék tisztességes vállalatba, esetleg hasznosításra kiadnám. Ajánlatok „Fedeget” feljére kiadóba 1742

Elsőrendű

jelmez ruhák kiadók. Kinizsi u. 14. sz. 1740

Sestakerti

6-bor literre 1.40-ért kapható Pénteknél, Kizvó ucca 43. szám. 1543

Kitűnő

házikoszt kapható ki. hordásra is. Hatvan u. 70. szám. 1735

Tölgypá P 320

métermázsánként felvágva, hazaszállítva. Rákóczi ucca 18. szám. 1713

Jó házi koszt

bentételezésre és kihordásra kapható. Varga ucca 28. szám. x

Tűzifa

vágott, szállítva 3.50, barnaszén legolcsóbban Grünfeldnél. Csánó ucca 16. szám. 1611

Építéshez

barakkból szétbontott használható gerenda olcsón beszerezhető — Déli sor 17. szám alatt, a Mezőgazdasági gépgyár mellett. (Vargakert szélén.) 1403

Buzakenyérliszt

elsőrendű 34 fillér, rizs kása 64 fillér Horváth lisztraktárában. Dégenfeld tér 1. (Sas ucca sarok.) 1159

Kiadó

üzletek bármily célra Árpádtér 26. Hadházi ucca 2. 1527

Névnapi!

és születésnapra fésű- és mankúr-kazetfák, Coty—Hanbigant, Dorsay és Swarzloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árrban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogériájában, DEBRECZEN, BÁTTHYANYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Carmen

gyapjuofnál, az uri hölgyek legkedveltebb kékzímunka anyaga. Kapható Szilágyinál. Széchenyi 1. 181

Kiadó lakás

azonnalra egy szoba, konyha, fűskamara. — Teleki ucca 34. szám. 1727

Lakodalmakra

vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyinál, Szent Anna ucca 8. 9369

Előcserejénem

Alsóújszásán a legszebb heiven lévő terméskő alappal újonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb család házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezekon kívül modernül berendezett üzemeltetésű teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Tégla- és ötvözt és uti göré. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályú terasz szőlő gyümölcsfákkal. Értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt. 143

KERESLET

Újsákbiztosításra

a kora reggeli órákra kézbesítő asszony felvételük a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. első emeleten. x

ELADÁS

Tíz hónapos

újsó borjú eladó. Homok ucca 114. sz. 1744

Eladó

igen szép háló szoba berendezés. Értekezni lehet a déli órákba — Nap ucca 9. sz. 178

Eladó ház

Székelv ucca 18. számú két szobás, egy konyhás, azonnali beköltözésre. Értekezni ugyanott. 1711

2525252

Hibás méretek gyuitókat tökéletesen javít, ugra delelez teljes garancia mellett — Földvári Debreceni I-50 Elektrotechnikai gyára Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló szakornok felvétetik. 25252525

Alkalmi vételék

Ezen a héten a tízenkettő ezer pengős házak kerülnek eladás alá. Ezen az áron megveheti

Honvéd ucca 7. számú családi házat, három szobás beköltözéssel vagy a

Varga ucca 53. számú házat három szobás beköltözéssel, asztalos műhellyel.

Mindkét házat a Máté ingatlan irodában. (Széchenyi ucca 55.) veheti meg, ott teheti le az előleget. 194.

Eladó

egy szép hangu harmónium. Kut u. 122. 1751

Egy

gyermek sportkosci eladó 15 pengőért. Ható ucca 14. 1750

Fordson traktor

kitűnő karban kettőezer pengőért ekével s minden hozzá tartozó szerelvényekkel eladó. Varga ucca 17. 1753

Eladó

teliesen hibátlan szmoking bővebb értesítés házimesternél. Hatvan ucca 2. szám. 1748

Eladó

egy drb. 90 kilós bizott malac Kizvó ucca 39. szám. 1749

Szén

női jelmez olcsón eladó. Eötvös u. 7. szám 1741

Ondód.

Piac dűllő 34. szám alatt másfél hóid fűtő eladó. 1706

Gázlámpák.

lira alakúak, rézbe, hosszú vascső vezetékkel együtt olcsón eladók. Cim a kiadóban 1276

Eladó ház

István ut 13. szám. — Tócskerti, azonnal beköltözhető. 1581

Mérem lámpás

rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 901

Abroncsok

keskenyek, amilyenek a papir bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, kerítéseknek, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak, olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 9880

Teljesen

új modern másoló gép (Opalograf) eladó. Cim a kiadóban. x

Saját érdekében addig ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!

— A —

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac ucca 41. sz.

Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.